

# Студент

Орган партбюро, ректората, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Саратовского Государственного Университета имени Н. Г. Чернышевского

№ 2 (50)

Четверг, 22 января 1948 года

Выходит 3 раза в месяц

## Под знаменем Ленина вперед к победе коммунизма!

### ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

24 года назад умер основатель большевистской партии, организатор и руководитель первого в мире социалистического государства, великий вождь трудящихся всего мира—В. И. Ленин.

Смерть Ленина была величайшим бедствием для нашей партии, рабочего класса нашей страны, для всего мира. Но дело Ленина бессмертно. Оно живет и побеждает. Знамя Ленина после его смерти взял в свои руки ближайший соратник Ленина и его достойный продолжатель — И. В. Сталин.

Следуя по ленинскому пути, советский народ, руководимый партией большевиков, товарищем Сталиным, одержал великие победы. За предельно короткий срок он создал первоклассную социалистическую индустрию и самое крупное социалистическое сельское хозяйство. В результате успешного выполнения трех пятилеток страна наша превратилась в передовую могучую социалистическую державу.

Это историческое превращение стало возможным потому, что товарищ Сталин неуклонно ведет нашу страну по ленинскому пути. Никакие трудности, никакие угрозы и происки врагов не могли сбить партию и советский народ с ленинского курса. «Мы, большевики, люди особого покроя,—говорит товарищ Сталин—...Нас ковал великий Ленин, наш вождь, наш учитель, наш отец, который не знал и не признавал страха в борьбе».

Победа советского народа над некими захватчиками и японскими империалистами была величайшей победой советского общественного и государственного строя, советских вооруженных сил.

Это было торжество великого учения, развитого и претворенного в жизнь Сталиным. Идя по ленинскому пути под руководством товарища Сталина, советский народ успешно борется за выполнение и перевыполнение послевоенной пятилетки.

Капиталистические страны испытывают огромные затруднения в связи с послевоенной перестройкой

своего хозяйства. Эта перестройка проводится там за счет дальнейшего нажима на трудящихся, за счет усиления эксплуатации трудящихся. Растут цены на продукты и товары, падает реальная заработная плата, растет безработица. В буржуазном мире ускоряется процесс загнивания капитализма. Капитализм стал тормозом прогресса человечества, а предложение авантюристской политики империализма, приведшей уже к двум мировым войнам, является главной опасностью для миролюбивых народов.

Советский народ за два послевоенных года предал огромную работу и добился новых блестящих успехов на фронте мирного строительства. Советская социалистическая система обеспечивает непрерывно нарастающий подъем народного хозяйства. В результате успешного выполнения хозяйственного плана 1947 года промышленность и сельское хозяйство у нас уже достигли уровня довоенного, 1940 года. Это дало возможность отменить карточную систему и ввести свободную торговлю по единым ценам, укрепить советский рубль.

Неуклонно растет народное хозяйство нашей страны, а вместе с ним растет и будет дальше повышаться материальный и культурный уровень советского народа.

Сила большевистской партии и советских людей состоит в том, что они борются, работают, и строят жизнь по Ленину. Партия большевиков и советский народ горды тем, что они воспитаны Лениным и борются под знаменем Ленина.

Великий Ленин заложил основы советского государства и вывел нашу страну на путь социализма. Путь Ленина ведет к свободе и счастью человечества.

Под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина советский народ построил социалистическое общество.

Под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина советский народ уверенно идет вперед, к полной победе коммунизма.



### ВЫСТАВКА В БИБЛИОТЕКЕ

Научная библиотека организовала книжную выставку, посвященную памяти В. И. Ленина.

На выставке представлены все четыре издания полного собрания Сочинений Владимира Ильича, «Избранные сочинения» и отдельные крупнейшие произведения Ленина, особенно хорошо издательски оформленные. Среди Сочинений В. И. Ленина имеются первые издания книг: «Развитие капитализма в России», «Что делать?», «Экономические этюды и статьи» и ряд дру-

гих других книг, а также произведения Владимира Ильича на языках народов СССР и на иностранных языках.

Интересен раздел выставки, содержащий литературу биографического характера, и раздел, посвященный теме: «Образ Ленина в художественной литературе».

Книжная выставка иллюстрирована художественными плакатами, содержащими материалы из жизни и деятельности Владимира Ильича.

### Мой метод работы

Я сдаю экзамены досрочно и отлично. Занимаясь в течение семестра, я заранее создаю условия для работы во время сессии. Читаю и конспектирую литературу, я составляю своеобразный каталог, которым пользуюсь при подготовке к экзаменам. В нем по каждому разделу изучаемой дисциплины можно найти номера страниц в соответствующих книгах, журналах и конспектах. Составление такого каталога отнимает минимум времени в семестре, но зато значительно экономит его в сессии, когда это особенно дорого.

За месяц до сессии я начинаю готовить к экзаменам наиболее трудную дисциплину, не запуская остальных. Сдав ее досрочно, я свободнее распоряжаюсь временем в течение сессии.

Этот метод работы дает мне возможность, досрочно сдавая экзамены, заниматься дипломной работой.

**В. ВЫШЕМИРСКИЙ**— студент V курса геолого-почвенного факультета

### На экзамене по логике

Из 34 студентов исторического и филологического факультетов, державших экзамен по логике, 13 человек получили оценку «отлично», 11 человек—«хорошо», 4 человека—«средне» и 6—«неудовлетворительную».

Высшую оценку получили те студенты, которые не только отлично усвоили курс логики, но и отлично излагают свои мысли, умею руководствуясь законами логики. К числу таких студентов относятся: А. Суконов (филол.), который упорно работал над дисциплиной в течение всего семестра, С. Кузнецов, Харин, Любарская, Суходолова, Вольфсон, Белогин, Шавина, Шведова, Потлов, Солосина и Сырмагитников, ответ которого заслуживает особого внимания. Тов. Сырмагитников не имеет времени и лашен поэтому возможности читать самостоятельно, но стройности, четкости и логической последовательности его мысли может позавидовать любой отличник.

Низкие оценки получили те студенты, которые пытались отвечать на экзамене как можно меньше думая, чужими, из учебника или конспекта взятыми мыслями, без всякой их логической связи. Следует назвать студента Елатомцева Л. Он чувствовал, что память ему изменила. Вместо положений из курса логики в памяти остались только обрывки мыслей и это, разумеется, помешало успешной сдаче экзамена. Обиднее всего то, что совсем недавно он был уверен в своих знаниях и помогал своим товарищам разбираться в материале.

Почему же так произошло? Тов. Елатомцев избрал неправильный метод подготовки к экзамену. На память логику заучить невозможно. Она требует сознательного восприятия. Законы логики надо понимать и, руководствуясь ими, сознательно разбираться в поставленных вопросах. Обычно не выдерживают экзамена те студенты, которые занимаются не научным предметом, а зубрежкой и рассчитывают ответить затверженными правилами. Логика надо изучать не для того, чтобы сдать экзамен, а для того, чтобы пользоваться изученным материалом в теории и практике.

Доц. С. САВЕНКОВ

И. С.-в.

### НА ЭКЗАМЕНАХ

(Заметки о ходе сессии)

По ходу экзаменационной сессии можно сделать некоторые общие выводы о подготовке к ней на факультетах. Прежде всего можно отметить значительно лучшую организацию сессии по сравнению с прошлым годом.

На всех факультетах перед экзаменами почти все студенты сдали зачеты по текущим предметам.

Как же проходят экзамены? На всех факультетах лучшие студенты-отличники, а в первых рядах—сталинские стипендиаты, как правило, сдают экзамены досрочно и с высокими показателями.

Среди студентов, сдающих досрочно и получивших высокие оценки, следует отметить сталинских стипендиатов: Пахомова и Чуенкова на филологическом факультете, Бельского Н.—на географическом, Полушвицу Е. и Медведеву Р.—на историческом, Ульянова—механико-математическом и т. д. Отлично сдают экзамены студенты, известные в Ульверситете своей активной общественной работой:

Оксман Г., Пашкина, Шоофс И., Демидовский К. и др.

Студенты I курса филологического факультета на первом своем экзамене получили 14 отличных, 9 хороших и 3 посредственных оценки. На биологическом факультете студенты IV курса по курсу педагогике получили 18 отличных, 7 хороших и одну удовлетворительную оценку. На геолого-почвенном факультете по курсу органическое вещество почв из 9 человек, 8 получили отличные оценки. По курсу экономической географии на историческом факультете студенты третьей группы II курса получили 86 процентов отличных и хороших оценок. Хорошо прошел экзамен по истории доклассового общества, по археологии и др.

Параду с положительными примерами имеют место отрицательные факты. Так, на механико-математическом факультете на экзамен по физике студенты II курса двинулись всего в количестве 50 процентов от общего числа группы. На экзамене студенты этого курса получили 20 неудовлетворительных оценок;

по курсу высшей алгебры на I курсе 10 человек получили неудовлетворительные оценки.

На филологическом факультете на экзамен по истории русского языка не явилось 5 человек из 22.

Имеет место нехватка студентов в указанные сроки на экзаменах в разной степени на всех факультетах.

Есть студенты, плохо подготовившиеся к экзаменам: так, на физическом факультете студ. IV курса Невсберг уже по традиции начала сдавать экзамены с двух раз, братья Ивановы и студент Тренин в прошлом году были оставлены на том же курсе и в этой сессии не показывают улучшения своей работы, на механико-математическом факультете плохо готовятся к экзаменам Жижерина, на истфаке—Шынин. Плохо подготовились к экзаменам по экономической географии Биселева, Чернова и Миндрина. Имеются недостатки в некоторых случаях и в организации экзаменов—так, на экзамене по математике у препод. Извековой О. А. присутствует сразу же группа, при этом всем им одновременно даются задачи для решения. Такой «порядок» создает несерьезную обстановку во время экзамена и допускает

возможность списывания и взаимной консультации студентов на экзамене.

Много имеется недостатков в учебном и хозяйственном обслуживании студентов во время экзаменов.

Во многих комнатах, отведенных для подготовки к экзаменам, очень слабо электроосвещение. Недостаточно учебной и хозяйственной обстановки. Ни в одной аудитории, где происходят экзамены, не создано надлежащей обстановки, имеются недостатки в обеспечении учебной литературой, картами и наглядными пособиями.

Учебной части и деканатам факультетов необходимо последовательно руководить ходом сессии, немедленно устранять обнаруженные недостатки, бороться за повышение требований на экзаменах, не допускать случаев грубого либерализма по отношению к плохо работающим студентам.

Требовать от кафедр и всего профессорско-преподавательского состава активной помощи студентам в подготовке к экзаменам. Необходимо строго руководствоваться приказом Министерства Высшего Образования о порядке проведения экзаменационной сессии в вузах.

## Растет объем научной работы

Научно-исследовательская работа — основное содержание деятельности высшей школы, без которой не может выполняться надлежащим образом подготовка кадров высококвалифицированных специалистов. Жизнь не стоит на месте, страна выдвигает все новые и новые требования. Дать специалистам свежие знания, дать им в руки новые методы решения практических вопросов может только движущаяся вперед наука, не стоящая на месте и живущая только накопленным старым опытом. Жизнь же не только движется, она ускоряет свое движение. Отсюда все то внимание, вся та забота, какие должны быть уделены научно-исследовательской работе в нашем Университете.

Саратовский Университет один из первых в ряду других научно-исследовательских учреждений. В нем создались, благодаря упорной и талантливой работе ряда ученых, определенные направления научно-исследовательской работы, его характеризующие и сделавшие его признанным центром научной мысли для юго-востока Европейской части СССР. Восток — тем научная работа Университета все более концентрируется вокруг проблем, разрабатываемых отдельными факультетами. Такова, например, важная для Поволжья проблема нефти и газа; ею заняты не только геологи, изучающие строение земной коры и признаки, по которым можно определять местность с залежами нефти и газа, ею заняты химики, изучающие химические свойства этих продуктов и возможности их использования, и физики, устанавли-

вающие их физическую характеристику. Такова и проблема повышения урожайности, связанная с изучением не только самих культурных растений, но и всех условий их существования, вплоть до растительных и животных вредителей, проблема, на которой сосредоточен труд ботаников, географов, почвоведов, генетиков, зоологов.

Минувшая отчетная научная конференция показала, что ученые Университета успешно справляются со своими задачами, что наряду с прежними направлениями работы крепнут новые направления (люминисценция, высокополимеры, вопросы коллоидной химии, математические направления), которые еще более расширяют объем научной деятельности Университета, готовят специалистов в новых областях и, несомненно, поднимут еще более значение Саратовского Университета, как научного центра. Из всего числа тем, запланированных на 1947 год и по которым надо было дать отчет, лишь менее десятка оказались невыполненными, чаще по причинам, которые признаются уважительными. Из докладов, особо останавивших на себе внимание, выделились доклады доц. Шишкина Н. В., проф. Гликмана С. А., доц. Далешко Г. Ф., проф. Олли А. И. (об аэрогеологической съемке), проф. Красовской И. В., проф. Оксман Ю. Г. и многих других.

В 1948 году ученые Университета должны поддержать и развить далее подъем научно-исследовательской работы, наметившийся в 1947 году. К тому есть полная возможность.

Проф. В. ЕЛПАТЬЕВСКИЙ

### Над чем работают наши ученые

## Профессор Чудаков о своих исследованиях

В течение 1947 года я работал над вопросом о взаимоотношении элементарных методов в теории распределения простых чисел и методов аналитических, основанных на теории функций.

Эта тема является сейчас одной из самых актуальных в теории чисел и имеет методологическое значение с точки зрения математики, ибо при разработке ее выясняется взаимоотношение и относительная сила каждого из названных методов.

В процессе работы мне удалось показать, что тригонометрические суммы весьма общего вида, содержащие простые числа, могут быть исследованы аналитическим путем. По моему мнению, это дает основание надеяться, что аналитический метод, как более гибкий и точный, может дать результаты, идущие значительно дальше, чем то, что можно ожидать от элементарных исследований. Примером может служить знаменитая теорема И. М. Виноградова о разложении нечетного числа на сумму трех простых: эта теорема может быть значительно уточнена, если мы несколько улучшим оценки числа нулей функций специального вида.

Описанные выше мои работы тесно примыкают к моим прежним работам об оценке конечной разности функции Чебышева. В плане 1948 года предлагаю продолжить эти работы и получить дальнейшие приложения полученных результатов к важным частным случаям.

Все эти работы были доложены на Юбилейной научной конференции Ленинградского Университета в ноябре прошлого года и на отчетной конференции СГУ в начале этого года. Они получили высокую оценку со стороны таких специалистов, как Герой Социалистического Труда академик И. М. Виноградов, лауреат Сталинской премии проф. Линник (Ленинград) и др. Краткий отчет о них опубликован в журнале «Доклады Академии наук СССР», а полное изложение предназначается для 2-го издания моей монографии «Введение в теорию функций Дирихле», первый раз недавно вышедшей Гозиздатом.

Вопросами, близкими к указанным, занимается и мой ученик кандидат физико-математических наук К. А. Родосский и др.

Проф. Н. ЧУДАКОВ

## УСПЕХИ ХИМИКОВ

Научно-отчетная сессия на химфаке прошла с успехом. Было заслушано 40 докладов, в которых исполнители и научные руководители тем и подтем изложили содержание проделанных работ. Вопросы выполнения плана в докладах не затрагивались. Об этом говорили в своих выступлениях рецензенты, об этом шла речь и на заседаниях ученого совета факультета, которые проводились ежедневно после заседаний научной конференции. Письменные отчеты по всем темам и готовые к печати статьи (22 статьи) были представлены своевременно, отзывы рецензентов были также представлены в письменном виде. Такая организация сессии весьма способствовала ее плодотворному проведению и облегчила обсуждение и составление резолюций. Несмотря на большое число докладов, нашлось время и для их обсуждения, которое во многих случаях было очень оживленным.

Итоги научно-исследовательской работы химфака за 1947 год неплохие. Большинство тем, которые по плану должны были закончены в минувшем году, действительно выполнены. Сравнительно немногим не удалось завершить работы вследствие экспериментальных трудностей и других объективных причин.

Из научных докладов особенно большой интерес вызвало сообщение доцента Н. В. Шишкина на тему «Ион оксония в кристаллической решетке неорганических соединений». В результате многолетних тщатель-

ных физико-химических экспериментальных исследований, проведенных при участии ряда научных сотрудников и студентов, Н. В. Шишкину удалось дать новую убедительную обоснованную теорию образования и строения аммонийно-оксанозных солей и минералов.

В лаборатории органической химии ученики покойного члена-корреспондента Академии Наук профессора Челлищева доценты: М. Н. Тиличенко и А. А. Пономарев успешно продолжают работы по синтезу новых органических соединений. Результаты этих работ изложены в пяти подготовленных к печати статьях.

В ряде докладов сотрудники кафедры аналитической химии рассказали о первых достижениях в области предпринятого, в широком плане под руководством доцента И. П. Рязанова, исследования применимости для анализа некоторых новых синтезированных в той же лаборатории органических соединений: этаноламинов и гидроксамовых кислот.

Методически интересными и практически важными являются исследования в области разделения редкоземельных элементов, выполняемые сотрудниками кафедры неорганической химии под руководством профессора Я. Я. Доданова.

Широко развешиваются на химфаке и работы в области высокополимерных соединений, являющихся основой многих производств пищевой, текстильной, резиновой, лакокрасочной

## В ИНСТИТУТЕ ФИЗИКИ

Работа научно-исследовательского института механики и физики в 1947 году закончилась отчетной научной конференцией.

Из работ физиков по электронике и радиофизике следует отметить научных сотрудников: Сус А. Н., Герштейн Г. М., Толстикова В. А. и Патрушева В. Л. Их работы в декабре 1947 г. были заслушаны на сессии радиосовета Академии Наук СССР, их статьи сданы в печать.

Заслуживают внимания работы и других физиков, молодых научных работников института, темы которых свидетельствуют об их научном росте и имеют научную ценность. Это сотрудники: Андриянов А. С., Баранов Л. И., Тайков И. Ф. и др. Факультетом в 1947 г. сдано в печать 26 статей, защищено 2 кандидатских диссертации (Герштейн Г. М. и Родосский К. А.), подготовлены к защите одна докторская диссертация (Назаров А. А.) и одна кандидатская (Климов А. И.).

Выполнение плана 1947 г. не по

всем темам закончено полностью. Недостаточно интенсивно работали: из физиков — Штромберг Л. В., Игошин В. В., Орнатская Э. И., из математиков — Павлючук А. К., Баранцева О. А. и Залесский В. К., из механиков — Почобут В. К.

Прделана большая работа по вовлечению студентов в исследовательскую работу. В лабораториях института работает сейчас 32 студента. Студентки Жукова и Гуревич выполнили серьезные задания под руководством доцента М. Л. Кац. Хорошо идет работа у студентов Кукуса и Ионовой К., работающих под руководством доцента Кирияшкиной З. И.

В плане научной работы на 1948 год представлена еще большая комплексность выполняемой тематики, ее связь с разрешением научных и народно-хозяйственных задач послевоенной Сталинской пятилетки.

Это требует от нас еще большей энергии, четкости в работе.

Доц. С. СОРОКИН

## Новые методы

Секция геолого-почвенных наук обсудила ряд докладов на отчетной научной сессии. Над чем работал коллектив института и факультета в 1947 году?

Отделение стратиграфии и палеонтологии под руководством лауреата Сталинской премии проф. Б. А. Можаровского изучало геологическое строение малоизученного района, лежащего к западу от р. Медведицы. Кроме теоретического интереса эта местность представляет интерес с точки зрения обнаружения здесь глубоко залегающих, так называемых погребенных структур.

В отделе газовой и нефтяной геологии (руководитель проф. А. И. Олли) все темы построены на результатах аэрогеологических исследований Поволжья. Изучение местности с применением авиации это — новый метод, которому принадлежит будущее. С каждым годом все шире внедряется он в практику геологических исследований. Применение этого метода в Поволжье дало хорошие результаты. Получен большой материал, позволяющий выяснить строение отдельных участков местности и перспективность их на газ и нефть. Кроме аэрогеологических исследований разработаны темы по всестороннему изучению пород, слагающих Саратовский газонефтеносный район.

В отделе общей геологии и минерального сырья под руководством проф. Г. В. Вахрушева изучались отдельные вопросы геологического строения Поволжья, Урала и Тимана. Составлялись картотеки полезных ископаемых нашей области. Выяснялись геологические условия образования горючих сланцев. Большой интерес вызвало сообщение старшего преподавателя В. П. Философова о результатах его исследований по выяснению связи рельефа с тектоникой, т. е. с газонефтеносными структурами. Оказалось, что эти структуры влияют

на формирование рельефа, придают ему определенные черты. Таким образом, по рельефу можно судить о существовании газонефтеносных структур. Метод поисков структур по рельефу — новый метод, он разрабатывается впервые в стенах Университета. Следует его проверить в разных условиях, на различной местности.

В отделе минералогии и петрографии под руководством доц. В. С. Басильева и доц. И. Ф. Лобанова проводились исследования угленосных пород Южного Урала. Полученные результаты имеют большое научное и практическое значение. Следует отметить работы доц. И. Ф. Лобанова по составлению определителя минералов. Схема определения минералов по химическим реакциям является новой, поэтому определитель И. Ф. Лобанова сильно отличается от учебных пособий подобного же рода, основанных на других принципах.

В отделе почвоведения под руководством проф. Н. И. Усова разрабатывались и изучались отдельные генетические типы почв Саратовского Поволжья. Крупной работой, законченной в 1947 году, является монография проф. Н. И. Усова «Почвы Саратовской области». Большой интерес вызвал доклад А. П. Мелянова по исследованию сопротивляемости почвы при обработке.

Таковы основные направления научной работы в институте и на факультете. Конференция показала, что в минувшем году получены значительно лучшие результаты. Все темы закончены в намеченные сроки. Следует особо отметить рост молодых научных кадров. Ассистенты Гарцуев, Горячев, Пославская, аспиранты Краузе и Сенченко впервые в этом году сообщили результаты своих исследований. Конференция одобрила их работы, свидетельствующие о способности нашей молодежи решать серьезные научные проблемы. Доц. Н. МОРОЗОВ

## Библиотечковедческая научная сессия

Работники научной библиотеки СГУ систематически ведут научную работу в области библиотечковедения и библиографии. Результаты их работ докладываются на научных семинарах, на научных сессиях в Саратове, Москве, Ленинграде, Харькове, Киеве, опубликовываются в печати. Научная библиотека Саратовского Университета одна из первых библиотек издала «Труды» с научными статьями работников библиотеки, должными на научных конференциях.

В начале января текущего года проведена пятая по счету научная отчетная сессия, на которой было сделано семь докладов. Она была посвящена вопросам теории библиотечковедения («Печатные каталоги университетских библиотек», «Отраслевые отделы научных библиотек»), библиографии («Саратовская периодика за 30 лет 1917—1947 гг.»), изучению книжных фондов библиотеки («Коллекция произведений классиков марксизма-ленинизма 1905—1924 гг. издания», «Коллекция Барсуковых»), книговедению («Издательская деятельность Павленкова и Сытина»).

Большое внимание читателей привлекли доклады, раскрывающие книжные фонды библиотеки и среди них — особенно доклад Пензиной и Кузнецовой о коллекции классиков марксизма-ленинизма и доклад Левиной и Библио о Саратовской периодике за 30 лет.

Исследователи коллекции произведений классиков марксизма-ленинизма, имеющихся в нашей библиотеке, установили большое количество дореволюционных изданий «Коммунистического манифеста» К. Маркса с измененными названиями из-за притеснений цензуры. Названия эти: «О коммунизме», «Буржуазия, пролетариат и коммунизм», «Философия истории», «Капитализм и коммунизм».

В коллекции есть издания произведений В. И. Ленина, которые отсутствуют в фондах Института Маркса-Ленина и Государственной библиотеке им. Ленина. Это книги: Ф. Энгельс «Развитие социализма от утопии к науке», изданная в Одессе; Ф. Энгельс «От утопии к науке». Саратов. 1917 г.; К. Маркс и Ф. Энгельс «Коммунистический манифест». Саратов; Н. Ленин. Проект программы Российской социал-демократической партии (большевиков), без года издания.

Библиограф Чижик дополнил своей диссертацией о книгоиздательской деятельности крупнейших русских издателей.

В конференции приняли большое участие библиотекари Саратова, читатели и научные работники Университета.

Доклады, сделанные на сессии, будут опубликованы во втором томе «Трудов» научной библиотеки.

В. АРТИСЕВИЧ — директор научной библиотеки

## Открыт каток

Открыт каток для членов коллектива Университета. Ежедневно, кроме четверга, в вечерние часы студенты, научные работники, рабочие и служащие Университета могут провести свой отдых на катке.

Каток находится во дворе IV корпуса и открыт с 5 час. вечера до 11 час. Играет радиолы.

Дети сотрудников Университета могут заниматься в конькобежной секции.

## ПОПРАВКА

В № 1 «Сталица» от 1 января 1948 г. в статье «Вступая в жизнь» фамилия руководителя дипломных работ доцента З. И. Кирияшкиной указана ошибочно. Руководителем дипломницы П. Сянекаевой является доцент М. Л. Кац.

## Объявление

Редакция газеты «Сталице» помещается в VI корпусе (1-й этаж, комната № 15).

Ответственный редактор И. С. КАМЕНОГРАДСКИЙ